

**Трудовая слава
ярцевчанок**
(по страницам газеты
«Ярцевский ударник»)

год 1947-й

*** Изжить формализм
в преподавании**

Большинство учителей нашего города с успехом ведут борьбу с формализмом в обучении и воспитании молодежи. К числу таких относятся тт. Конакотина Л.С., Куликова А.А., Морозова А.Я., Подвальная С.С., Панова Л.И., Никитина Г.В., Т. Н.Сенченкова, Е.Ж.Карлукова и другие. За образцовую постановку учебно-воспитательной работы в школе Министерство просвещения РСФСР наградило значком «Отличник народного просвещения» учителей 1-й средней школы Конакотину Л.С. и Куликову А.А.

№2 за 3 января

*** Высокая
производительность**

В колхозе «Совет» Суетовского сельсовета успешно завершается обработка льноволокна. Особенно больших успехов добилась льнотрепальщица Букатина Елена Ивановна. Она ежедневно натрепывает по 8-9 килограммов высокоомерного льноволокна. За 20 дней января она заработала 29 трудодней.

№ 15 за 2 февраля

*** Женщина в колхозе —
большая сила**

В 1945 году в колхозах нашего района работало 80% женщин и только 20% мужчин, в 1946 году — 65% женщин и 35% мужчин. В период весеннего сева Нина Зайцева на одном воле вместо половины гектара бороновала по одному гектару. Колхозницы П. Киреева и Ж. Хряпенкова из колхоза «Стогово» Мушковичского сельсовета вручную провели весенний сев, засеяв по 4 гектара в день, при норме 3.

Хороших успехов добивается на протяжении трех лет бригада колхоза «Красное Клемятино» Простянского сельсовета, которой руководит А.К. Рябенкова. Звено Е.И. Михеевой из этого же колхоза в прошлом году при плановом задании получения урожая в 10 ц получило в среднем по 15 ц с гектара.

Звено П.А. Колесниковой соревнуется со звеном Михеевой. В прошлом году это звено получило урожай выше, чем звено Михеевой. Здесь вывезено на поля 182 т навоза, собрано 9 ц золы и 4 ц птичьего помета.

Примеров хорошей работы женщин в колхозах нашего района очень много. Женщины в колхозе — большая сила!

№ 30 за 9 марта

Ярцевчанки

«Женщины Смоленщины» и Ярцево

Корреспондент «Вестей Привопья» беседует с директором АНО «Женщины Смоленщины» Л.П.Азаренковой

- Людмила Петровна, скоро исполнится два года, как учреждена автономная некоммерческая организация с таким симпатичным названием. А каковы цели ее создания?

- Если назвать основные, то их несколько. Развитие взаимодействия общества, государства и бизнеса на основе партнерства и общественного согласия, содействие укреплению роли духовных и нравственных ценностей, пропаганда здорового образа жизни, объединение усилий граждан и организаций для решения общенациональных проблем в области духовного возрождения, культуры, экономики, экологии.

Для достижения этих целей наша организация осуществляет деятельность по многим направлениям.

- Наверняка, у Вашей организации есть партнеры и друзья?

- Да, их много. И в первую очередь я назову среди них администрацию Ярцевского района, муниципальное образование Мушковичское сельское поселение, Смоленскую епархию, Владыку Витебского и Оршанского Архиепископа Димитрия, настоятеля Свято-Троицкого Болдина мужского монастыря архимандрита Антония, Белорусский Союз православных женщин, Всеукраинский Союз православных женщин и многих других.

- Людмила Петровна, в рамках дебютирующей сегодня еженедельной полосы «Ярцевчанки» мы планируем в том числе привлечь внимание читателей к наиболее значимым проектам АНО «Женщины Смоленщины». А сегодня не могли бы кратко рассказать о том, какие события происходят в текущей жизни организации, ведь Вам, как ее руководителю, приходится много ездить не только по Смоленщине и России, но и бывать за ее пределами?



- Да, такие поездки, встречи с людьми — неотъемлемая часть моей работы. Например, 21 января я приняла участие в XXIII Международных Рождественских образовательных чтениях на тему: «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси» в Москве. Они состоялись по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В масштабном мероприятии приняли участие представители государственных органов власти, 135 архиереев Русской православной церкви, а также представители более 200 епархий РПЦ из России, Украины, Белоруссии, Казахстана и других стран ближнего и дальнего зарубежья. Всего Чтения собрали более 15 тысяч участников. Тема Чтений приурочена к церковному и государственному празднованию в нынешнем году 1000-летия со дня рождения святого равноапостольного великого князя Владимира. На мероприятии обсуждался широкий круг проблем, связанных с взаимодействием Церкви, общества и государства в области нравственных ценностей и просвещения молодежи.

А уже 22 января я была участницей научно-практического семинара по теме "Земская модель государственно-общественного управления образовательным учреждением. Реализация здоровьесберегающих технологий в контексте земского образования...". Семинар был организован в Земской гимназии подмосковного города Балашиха. Там реализуется культурно-исторический опыт земского общественно-государственного самоуправления с приоритетом воспитания, здоровья и достоинства учащихся. В Балашихе получили свое успешное развитие принципы классических русских гимназий: раздельное обучение, воспитание на основе православных традиций.

24 января после окончания работы секции «Роль женщины в церковно-государственных отношениях» в рамках Международных Рождественских образовательных чтений произошло очень важное событие. Было подписано соглашение о сотрудничестве Международной общественной организации «Союз православных женщин» (Москва) и АНО «Женщины Смоленщины» для

участия в решении общенациональных проблем в области укрепления духовных основ России, патриотического воспитания граждан, защиты и укрепления исторической памяти, в том числе на территории Смоленского региона под эгидой Смоленской епархии.

- И февраль, наверное, не меньше был насыщен интересными событиями?

- И не только интересными, но и значимыми. 4 февраля по приглашению посла Республики Беларусь в России Игоря Викторовича Петришенко мы вместе с Анастасией Петровной Оситис, сопредседателем Международной общественной организации «Союз православных женщин», посетили Посольство Республики Беларусь в Москве. В ходе разговора на приеме в Посольстве были затронуты вопросы делового сотрудничества и совместной реализации социально значимых проектов.

4-5 февраля я приняла участие в работе Всероссийского форума Национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех» в Общественной палате Российской Федерации. Там собрались представители более 200 муниципалитетов, эксперты, представители малого, среднего и крупного бизнеса, члены Общественной палаты РФ и представители власти. На сессиях в рамках мероприятия были собраны и обобщены предложения регионов России в антикризисную программу правительства, а также были обсуждены ключевые проблемы развития бизнеса.

Впереди новые встречи, мероприятия. Ведь для того чтобы наша некоммерческая организация «Женщины Смоленщины» успешно осуществляла свою деятельность, нужно, чтобы люди о ней знали и поддерживали ее благотворительные проекты.

Н. Потапенков

90 лет Тамары Андреевны

Девяносто лет — круглая и редкая дата в жизни любого человека, потому что этот возраст очень почтенный и немногие счастливицы имеют возможность отметить такой юбилей. Но Тамара Андреевна Лосева в свои девяносто полна энергии, оптимизма и жизнелюбия.

Родилась она в деревне Семёново Мушковичского сельсовета Ярцевского района в семье, где воспитывалось четверо детей. В шестнадцать лет была не по годам рослой и крепкой девушкой, а потому вместе со взрослым населением деревни во время оккупации немцы гоняли её на расчистку дорог и заготовку леса. Работа была трудной для девчонки, но она вопреки всему справлялась.

- Среди немцев были и нормальные люди, которые пришли в нашу страну не по собственной воле, - рассказывает Тамара Андреевна. - Один из них даже предупредил, чтобы мы уходили из деревни, потому что дома наши будут жечь. Три дома удалось спалить фашистам до прихода наших частей. Боль-



шинство домов, и наш в их числе, уцелели. - Жизнь в оккупации была тяжёлая, - вспоминает Т.А.Лосева. - Пришлось есть лепёшки из лебеды, клевера и липы.

После войны Тамара Андреевна работала в Ворытинской неполной средней школе. Преподавала детям уроки физкультуры. А когда вышла замуж, переехала в город и всю трудовую жизнь посвятила детскому саду №1. Работала там прачкой, воспитателем, няней, а затем её перевели на кухню. Там в должности повара она и проработала до самой пенсии. Но главное для неё, что рядом с детьми. Она ветеран труда, труженик тыла, вдова ветерана Великой Отечественной войны, уважаемый человек и в детском садике, где проработала почти всю жизнь, и среди близких людей, которые знают и любят её.

Самое главное, что сама Тамара Андреевна не унывает. Благодаря её оптимизму рядом с ней хорошо всем, кого любит она и кто любит её.

Н. Аксеньюк